

习近平对福建山体滑坡灾害抢险救援工作作出重要指示

# 要求全力组织搜救 尽最大努力减少人员伤亡

5月8日5时许,福建三明市泰宁县开善乡发生山体滑坡,造成龙潭水电厂1座办公楼被冲垮、1座项目工地住宿工棚被埋压。截至12时,已造成7人受伤,另有34人失踪。

灾害发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求福建省和相关部门迅速组织力量开展抢险救援,全力搜救被困、失踪人员,尽

最大努力减少人员伤亡,并妥善做好伤员救治、伤亡人员亲属安抚等善后工作。加强监测预报,注意科学施救,防止发生次生灾害。国务院有关部门要指导地方和企业加强各类灾害和安全生产隐患排查,强化责任落实,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力组织搜救被埋人员和救治伤员,国土资源部要立即牵头成立

国务院工作组,赶赴现场指导地方做好救援工作。国家防总相关部门要指导和帮助各地进一步做好各类灾害隐患排查,安全监管总局要督促加强安全生产责任和措施,切实保障群众安全。

根据习近平指示和李克强要求,国务院工作组正赶赴现场指导救援工作,福建省委省政府主要负责同志已在现场指挥,抢险救援工作正紧张有序进行。

(据新华网)



5月8日,小学2年级学生马一诺来到“代理妈妈”林永芬的家中,和“代理妈妈”一起绣十字绣,并向她竖起大拇指。当日是母亲节,河北省邢台市桥西区的“代理妈妈”与她们结对关爱的孩子们取得联系,将他们接到家里或者带他们出去游玩,共度母亲节。

新华社发(郝亚鑫 摄)

## “好儿子”冯昶精心照顾瘫痪母亲

### 自学按摩助其康复

冯昶是中车长江公司株洲分公司的一名普通职工,3年前,他的母亲不慎摔倒,引发脑梗死瘫痪在床,医生告诉冯昶,他的母亲可能再也无法站立。然而,孝子冯昶没有放弃,为了帮助母亲康复,他自学按摩技能,每天帮母亲按摩,陪母亲练习走路、说话。经过冯昶3年的悉心照顾,现在,母亲不仅能开口说话,还能下床走路。2016年2月,冯昶荣登“中国好人榜”。

祁敬东年近七旬,退休前曾是株洲市一家医院的护士长,儿子冯昶在中车长江公司株洲分公司工作。2012年10月的一天,祁敬东突然摔倒导致脑梗死,全身都不能动弹,也说不话。当时医生告诉冯昶,他母亲的病是由于脑出血压迫了语言和运动中枢神

经,即使病愈,可能也无法再像健康人一样站立了。

看着原本喜欢照顾人的母亲,变得离不开别人的照顾,那么爱干净的人,却常常口角流涎、大小便失禁,冯昶暗下决心寻找另一种可能,他不想让母亲就此躺倒在床上。

抱着这样的信念,冯昶四处求医,不仅查阅了大量脑梗死、瘫痪的医学资料,还买了各种专业书籍,照着光碟学习按摩技术,每天帮母亲按摩全身。“最初,母亲只能走平地。如今,她连最难的上下楼梯都没问题了。”冯昶告诉记者。

冯昶说,母亲能够恢复成这样,他更感谢自己的妻子张荣。母亲生病后,妻子一直尽心照顾婆婆,抢着到医院陪护,为老人擦身、

端屎端尿,从没有过一句抱怨。

父母的言传身教,也给冯昶的儿子冯靖哲起了表率作用。祁敬东老人身体逐渐好转后,开始练习说话,当时冯靖哲读小学一年级,每天到奶奶家,冯靖哲就教奶奶背唐诗、学写字、数数、唱歌。

在一家人齐心协力的悉心照顾下,祁敬东老人从只会摇头点头,恢复到能清晰地从1数到100;从一个字一个字地艰难开口,恢复到如今能顺利说出完整的话,背出一整首诗。冯昶说,看到母亲的身体越来越好,一家人才真正觉得幸福。(据中国文明网)



## 博览天下

### 误获无限透支账户 女子挥霍巨款

一名来自马来西亚的女子因银行失误而占了“大便宜”,她的账户上莫名拥有了无限透支的额度,并借此共透支了340万美元。近日,她在澳大利亚机场试图登机离境时被当地警方逮捕,面临欺诈罪名指控。这名女子现年21岁,在赴澳求学期间因银行失误而意外获得透支账户。2014年7月至2015年4月期间,她多次大笔消费,租住豪华公寓、购买名牌手提包和其他奢侈品等,至今仍欠款约243万美元。她5日被移交给地方法院,被控以欺诈和蓄意行为不当得利等罪名,但获得保释。地方法院法官莉萨·斯泰普尔顿提出质疑,鉴于银行的失误,这名女子消费的这笔资金或许不能算作“犯罪所得”。当地媒体报道,这起案件定于6月21日进行下一次庭审。(据新华网)

### 白天正常夜变植物人 兄弟染上怪病

据报道,来自巴基斯坦俾路支省奎达附近村落的13岁少年亚哈迈德与9岁弟弟拉希德,出生自一个穷困家庭,在白天与一般孩子一样活泼好动及开朗。不过,每当太阳下山就会无法移动、说话及进食。两人目前正在首都伊斯兰堡接受医学检验,费用由政府支付。

当地的医疗科学教授阿克拉姆表示,无法理解导致他们出现如此症状的原因何在,但正努力就他们的病情做医学测试。阿克拉姆又指已将该兄弟的血液样本、居住环境周边土壤及空气样本等,传送到海外专家作进一步研究。

两兄弟的父亲哈希姆与妻子是堂兄妹关系,生有6名子女。(据新华网)

### 专门瞄准企业老板 44人诈骗被捕

西班牙和英国警方近日透露,在两国共抓捕了44名诈骗嫌疑人,怀疑他们参与一个专门瞄准企业老板的骗局。这些嫌疑人中,43人在西班牙被捕,1人在英国落网。这一诈骗团伙通过电子邮件套取企业老板的个人资料,随后从他们的银行账户中提款现金,再定期经由民航偷偷运往尼日利亚。在这些骗局中,受害人蒙受的最大一笔损失是180万欧元(约合210万美元)。西班牙警方在一份声明中说:“警方在马德里机场从一个旅行箱里查获13.5万欧元现金,这些钞票装在垃圾袋内,被塞在内衣之中。”据了解,这项调查始于2014年,当时一名巴基斯坦男子声称银行账户内的3.4万欧元遭人窃取。(据新华网)